二○○六年江苏省初中数学奥林匹克夏令营测试题

一．选择题：

1．正整数由小到大排成一列1，2，3，…．去掉所有的完全平方数和完全立方数后，不改变顺序．则第200个数是
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2．若
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的值为
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3．（初一）已知正
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边形某一顶点与其中心的连线恰好在某一边的垂直平分线上，则
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为
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3．（初二）把
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、
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、
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、
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、
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五个人排成一圈，要求
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、
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不能相邻，这样的排法总数为
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4．（初一）称有一条公共边的两个三角形为一对共边三角形，则右图中的共边三角形的对数为
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4．（初二）如图，在△
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中，
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分别是
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上的点，联结
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，记为
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的交点，若设
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．则
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的关系为
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5．（初一）设
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、
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是方程
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的两个实数根，则
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的值是
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5．（初二）二次函数
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与正比例函数
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）图像的位置关系为
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6．右图中表示某人从某地出发时任一时刻
[image: image77.wmf]t

与出发点的距离
[image: image78.wmf]S

的关系，如果此人从出发时刻到结束的3个小时内始终保持匀速运动，则其行走的一个路线图为
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二．填空题：

初一组

7．
[image: image79.wmf]A

、
[image: image80.wmf]B

、
[image: image81.wmf]C

之人各有棋子若干枚，要求互相赠送，先由
[image: image82.wmf]A

给
[image: image83.wmf]B

、
[image: image84.wmf]C

两人，所给的棋子数等于
[image: image85.wmf]B

、
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原来各有的棋子数．然后再由
[image: image87.wmf]B

、
[image: image88.wmf]C

依次作类似的赠送．最后每人恰有
[image: image89.wmf]64

枚棋子．则原来
[image: image90.wmf]B

有棋子          枚．
8．大客车在沪宁高速公路上行使
[image: image91.wmf]4 

h

可以从南京抵达上海，已知每隔半小时有一辆大客车从南京开往上海，同时也有一辆大客车从上海开往南京，一名旅客乘班车从南京到上海，那么，他在整个旅行过程中可以遇到从上海开往南京的大客车共有       辆．（包括在南京站遇到的进站车辆以及在上海站遇到的出站车辆．）

9．平面上有
[image: image92.wmf]n

个点（
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），若其中任意三点都是一个直角三角形的顶点，则
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10．将
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的小数部分记为
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，则
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11．因式分解：
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12．
[image: image99.wmf]P

是⊙
[image: image100.wmf]O

的直径
[image: image101.wmf]AB

的延长线上的一点，
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与⊙
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相切于点
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，
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的平分线交
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于点
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，则
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初二组

7．正整数
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可以被
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整除，且
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的各位数字之和等于
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，则
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的最小值为         ．

8．将
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的小数部分记为
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，则
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9．已知
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10．因式分解：
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11．
[image: image123.wmf]P

是⊙
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的直径
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的延长线上的一点，
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与⊙
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相切于点
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，
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的平分线交
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于点
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，则
[image: image132.wmf]PQC

Ð=

          ．

12．设
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是给定的奇质数，正整数
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使得
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也是一个正整数，则
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三．解答题： 

13．设
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是一个正整数，
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是一个
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位数，且每位上的数均为
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位数，且每位上的数均为
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．证明：
[image: image144.wmf]24

AB

++

是一个完全平方数．

14．（初一）如图，△
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中，
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边上的高．
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求证：
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（初二）如图
[image: image152.wmf]P

、
[image: image153.wmf]Q

分别是正方形
[image: image154.wmf]ABCD

的边
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、
[image: image156.wmf]BC

上的点，且
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．过
[image: image158.wmf]B

点作
[image: image159.wmf]PC

的垂线，垂足为
[image: image160.wmf]H

．求证：
[image: image161.wmf]DHHQ

^

．

15．设平面上有9条直线，其中每一条都把已知正方形
[image: image162.wmf]ABCD

分成两个四边形，它们的面积比为
[image: image163.wmf]2:3

．求证：这9条直线至少有3条共点．

有兴趣的同学可以和我们交流试题的解答和不同的解题方法，

电子邮件：jsmaths@163.com 
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